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Předmluva

Tato evropská norma byla připravena pracovní skupinou WG 1 Fyzikální charakteristiky elektrické
energie technické komise CENELEC TC 8X Systém aspektů zásobování elektřinou.Text návrhu byl
předložen k formálnímu hlasování a byl schválen CENELEC jako EN 50160 dne 2010-03-01.

Tato norma je výsledkem intenzivní spolupráce mezi CENELEC a CEER, se zapojením 8 expertů CEER
do TC 8X WG1 v souladu s perspektivními záměry.

Tato norma nahrazuje EN 50160:2007.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a CENELEC nelze činit odpovědnými za identifikaci libovolného patentového práva nebo
všech takových patentových práv.

Byla stanovena tato data: 



nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2011-03-01
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2013-03-01*)

Hlavní rozdíly s EN 50160:2007 jsou:

nová organizace v rozdělení událostí a průběžných jevů;●

modifikace některých definicí a formulace některých nových definic;●

nová kapitola 6 týkající se charakteristik napětí v sítích vvn.●

Tato práce se považuje za tak důležitou, že před procesem hlasování v CLC byl proveden v CENELEC
průzkum, kde měly národní elektrotechniké komitéty možnost vznést nejzávažnější připomínky
vyplývající z diskuse ve WG. Toto projednání vyústilo ve velký počet cenných připomínek, které byly
pečlivě zváženy především pro možné začlenění do textu návrhu k hlasování nebo pro budoucí práce
uvnitř WG 1 na některých hlavních problémech.

Následně zejména vzhledem k zaslaným připomínkám byl návrh důkladně zrevidován:

jsou uvedeny zejména články týkající se změn napětí byly revidovány podle došlých připomínek (umožňující●

zahrnutí rozsáhlých požadavků národních elektrotechnikých komitétů);
nová kapitola 6 týkající se charakteristik napětí v sítích vvn byla také zodpovědně navržena a obsahuje limity●

harmonických a nesymetrie, které byly nahrazeny směrnými hodnotami, na základě nových měření
prováděných v jednotlivých evropských zemích a to se připouští jako předběžné do doby, než budou
odpovídající výsledky pro stanovení mezí.
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1 Rozsah platnosti a předmět normy

1.1 Rozsah platnosti

Tato evropská norma popisuje a udává hlavní charakteristiky napětí v místech připojení uživatelů
z veřejných distribučních sítí nízkého, vysokého a velmi vysokého napětí za normálních provozních
podmínek. Norma udává meze nebo hodnoty charakteristických hodnot napětí, jaké může za
normálních provozních podmínek očekávat kterýkoliv uživatel sítě, nepopisuje průměrný stav veřejné
distribuční sítě.

POZNÁMKA 1 Definici nízkého, vysokého a vvn napětí uvádí článek 3 (Definice).

Tato evropská norma se nevztahuje na mimořádné provozní podmínky, zahrnující následující:
dočasné zapojení sítě umožňující napájení uživatelů za podmínek vyvolaných poruchou, nebo běhema.
údržbových a výstavbových prací nebo s cílem minimalizace rozsahu a trvání ztráty napájení;
v případě, že instalace nebo zařízení uživatele nevyhovuje příslušným normám nebo technickýmb.
připojovacím podmínkám pro uživatele, vydaným buď veřejnou správou nebo provozovatelem distribuční
sítě, které obsahují meze pro rušení šířená vedeními.

POZNÁMKA 2 Instalace uživatele může zahrnovat jak odběr, tak zdroj.

ve výjimečných situacích na které nemá dodavatel elektřiny vliv, zahrnujících:c.
mimořádné povětrnostní podmínky a další přírodní katastrofy;1.
cizí zavinění;2.
nařízení úřadů;3.
průmyslovou činnost (stávky v rámci zákona);4.
vyšší moc;5.
nedostatek výkonu zaviněný vnějšími okolnostmi.6.

Charakteristiky napětí udané v této normě nejsou určeny jako hladiny elektromagnetické
kompatibility (EMC) ani pro uživatele jako meze rušení šířených po veřejných elektrických
distribučních sítích.

Charakteristiky napětí udané v této normě nejsou rovněž určeny pro přímé užití při definování
požadavků ve výrobkových normách a normách pro instalace.

POZNÁMKA 3 Činnost zařízení může být narušena, jestliže je vystaveno podmínkám napájení, které
nejsou stanoveny ve výrobkové normě.

Tato norma může být celá nebo její části nahrazeny smlouvou mezi jednotlivým uživatelem
a provozovatelem distribuční sítě (DNO).

POZNÁMKA 4 Problematika vyřizování stížností a problematika snížení nákladů mezi příslušnými
částmi není předmětem EN 50160.

Metody měření použité v této normě jsou uvedeny v EN 61000-4-30.

1.2 Předmět normy

Předmětem této evropské normy je definování, popis a specifikace charakteristik napájecího napětí
týkající se:

kmitočtu;a.



velikosti;b.
tvaru vlny;c.
symetrie třífázových napětí.d.

Tyto charakteristiky za normálního provozu napájecího systému kolísají vlivem změn zatížení, rušení
vyvolaným určitým zařízením a výskytem poruch, které jsou většinou způsobeny vnějšími vlivy.

Charakteristiky se mění v čase náhodně ve vztahu k libovolnému místu napájení a náhodně pro každé
místo napájení ve vztahu k danému časovému okamžiku. Vzhledem k této proměnlivosti mohou být
očekávané hladiny charakteristik překročeny v malém počtu případů.

Některé z těchto jevů ovlivňujících napětí jsou obzvláště nepředvídatelné, což ztěžuje udání
závazných hodnot pro odpovídající charakteristiky. Hodnoty udané v této normě pro charakteristiky
napětí, jako jsou např. poklesy a přerušení napětí je proto zapotřebí podle toho interpretovat.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN. 


